
 
รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสมหวัง 
สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 ครั้งที่ 1 ประจำปี  2566 

วันที่   16   สิงหาคม   2566   เวลา  10.00  น. 
ณ  ห้องประชมุสภาเทศบาลตำบลสมหวัง 

ผู้เข้าประชุม 

ล าดับ ช่ือ- สกุล ต าแหน่ง ลายมือช่ือ หมายเหตุ 
1 นายสุชาติ  บุญแสง ประธานสภาฯ สุชาติ  บุญแสง  
2 นายศุภยศ   สังเมียน รองประธานสภาฯ ศุภยศ   สังเมียน  
3 นายพลนฤทธิ์  ทองรุต สมาชิกสภาเทศบาล เขต  2 พลนฤทธิ์  ทองรุต  
4 นางสาวจริญา  แก้วขุนจบ สมาชิกสภาเทศบาล เขต  1 จริญา  แก้วขุนจบ  
5 นายวิรัตน์  ทองเจริญ สมาชิกสภาเทศบาล เขต  2 วิรัตน์  ทองเจริญ  
6 นายตวรรษชัย  อินเสนี สมาชิกสภาเทศบาล เขต  2 ตวรรษชัย  อินเสนี  
7 นายสุดใจ  สงทิพย์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต  1 สุดใจ  สงทิพย์  
8 นายวิราย  สงทิพย์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต  1 วิราย  สงทิพย์  
9 นายสมภรณ์  สุวรรณนากิจ สมาชิกสภาเทศบาล เขต  2 สมภรณ์  สุวรรณนากิจ  

10 นางณภารวี  เกษมศรี สมาชิกสภาเทศบาล เขต  1 ณภารวี  เกษมศรี  
11 นายชวลิต  พูนนวล สมาชิกสภาเทศบาล เขต  1 ชวลิต  พูนนวล  
12 นายกัมพล  สุขเอก เลขานุการสภาฯ กัมพล  สุขเอก  

  
 
ผู้เข้าร่วมประชุม 
ลำดับ ชื่อ-สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1 นายนิติธร   ทองชิต นายกเทศมนตรี นิติธร   ทองชิต  
2 นายจิรพงศ์      สงแสง รองนายกเทศมนตรี จิรพงศ์   สงแสง  
3 นางนิตยา   ศรีเพชร รองนายกเทศมนตรี นิตยา   ศรีเพชร  
4 นายสุริยา  คชเสน ปลัดเทศบาลฯ สุริยา  คชเสน  
5 นายประเสริฐ   หมานมา ที่ปรึกษานายกฯ ประเสริฐ   หมานมา  
6 นายบำรุง   หนูอักษร ผอ.กองช่าง บำรุง   หนูอักษร  
7 นางราวดี  ทองรอด หน.สำนักงานปลัด ราวดี  ทองรอด  

8 นางวัชชริดา เพชรย้อย นักวิชาการศึกษาฯ วัชชริดา เพชรย้อย  
9 นางวิไลวรรณ  หนูทอง      ผอ.กองคลัง วิไลวรรณ  หนูทอง  
10 นางสาวจิประภา  ตุ้งแก้ว นักจัดการงานทั่วไป จิประภา  ตุ้งแก้ว  
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เริ่มประชุม 10.00 น. 
 
ประธานสภาฯ  
 
 
 
 
ระเบียบวาระท่ี 1 
 
 
 
 
 
นาย สุริยา  คชเสน 
ปลัดเทศบาลฯ 

 
 
ประธานสภาฯ                                
 
 

มติที่ประชุม 
 

ระเบียบวาระท่ี 2 
 
 
 
ประธานสภาฯ 
 
 
เลขานุการสภาฯ 
 
 
 

      เมื่อสมาชิกสภามาพร้อมเพรียงกันแล้ว  และครบองค์ประชุมเชิญนายนิติธร ทองชิต 
นายกเทศมนตรีฯ  จุดธูปเทียนหน้าโต๊ะหมู่บูชาพระรัตนตรัยและขอเปิดประชุม  สมัยสามัญ  
สมัยที่ 3  ครั้งที่ 1 ประจำปี 2566   และเริ่มประชุมไปตามวาระตามเอกสารที่นำส่งให้
สมาชิกสภาฯ ไปแล้ว 
 
เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
1.1 มีพนักงานเทศบาลได้ย้ายมาใหม่ 1 ท่าน นายสุริยา  คชเสน  ตำแหน่งปลัดเทศบาล

ตำบลสมหวัง  ขอเชิญแนะนำตัวให้สมาชิกฯ รับทราบ 
1.2 ยกเลิกจ่ายขาดเงินทุนสำรอง พ.ศ.2566   ตามหนังสือที่พท.56403/271 ลงวันที่     

3 ส.ค.2566  
 
     เรียนประธานสภาฯ  สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม
นายสุริยา  คชเสน  ตำแหน่งปลัดเทศบาล  ขอแนะนำตัวให้สมาชิกฯ รู้จักและยินดีร่วมงาน 
เพ่ือให้การทำงาน มีประสิทธิภาพ ครับ 
 
1.3 1.2.ยกเลิกการจ่ายขาด เงินทุนสำรอง พ.ศ.2566     ตามหนังสือที่พท.56403/271 
 ลงวันที่  3 ส.ค.2566  รายละเอียดตามเอกสารแนบ 
 
      รับทราบ 
     
เรื่องรับรองรายงานการประชุม  
     รับรองรายงานการประชุมสภาฯ สมัยสามัญ สมัยที่2 ครั้งที่ 1ประจำปี 2566 วันที่ 
 28 มิถุนายน 2566 
 
     มอบหมายให้เลขานุการสภาฯ ได้อ่านละเอียดการประชุม ครั้งที่ผ่านมา   ให้สมาชิก
สภาฯ  รับทราบ และรับรองการประชุมครั้งที่ผ่านมา  
       
     สำหรับรายงานการประชุม ครั้งที่ผ่านมา สมัยสามัญ สมัยที่2 ครั้งที่1 ประจำปี 2566 
วันที ่28 มิถุนายน 2566 เวลา 10.00 น. ณ ห้องประชุมเทศบาลตำบลสมหวัง ฝ่าย
เลขานุการ ได้จัดทำ รายการการประชุม และเสนอ คณะกรรมการ การตรวจรายงายการ
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นายวิราย  สงทิพย์ 
สมาชิกสภาฯ 
 
 
 
 
 
 
 
ประธานสภาฯ  
  
 
 

มติที่ประชุม 
 
 
 
ระเบียบวาระท่ี 3 
 
 
ระเบียบวาระท่ี 4 
 
 
ระเบียบวาระท่ี 5 
 
 
ประธานสภาฯ 
 

 
นายกเทศมนตรีตำบลสมหวัง 
 
 
 
 
 

ประชุม ตรวจสอบเสร็จแล้ว จัดเสนอที่ประชุมพิจารณา และรับรอง รายงานการประชุม  
(ข้อ33) 
      
      เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม
ได้ตรวจสอบดูแล้ว  เห็นว่าถูกต้อง ครบถ้วน สมบูรณ์ดีแล้วและไม่มีข้อความใดจะต้องแก้ไข
เพ่ิมเติมอีก 
 
 
 
 
 
 
     เมื่อไม่มีข้อความใดที่ต้องแก้ไขเพิ่มเติมและเห็นว่าถูกต้องสมบูรณ์ดีแล้ว  จะได้ขอมติ
รับรองรายงานการประชุม 
 
รับรอง           9   เสียง 
ไม่รับรอง        -   เสียง 
งดออกเสียง     3  เสียง 
 
 
กระทู้ถาม (ถ้ามี) 
-ไม่มี- 
 
เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว (ถ้ามี) 
-ไม่มี- 
 
เรื่องที่เสนอใหม่ 
     5.1  ญัตติเรื่องขออนุมัติจ่ายขาดเงินทุนสำรองเงินสะสม 
 
     ขอเชิญนายกเทศมนตรีตำบลสมหวัง ชี้แจงรายละเอียดเพื่อให้สมาชิกสภาฯ รับทราบ
เพ่ือประกอบการพิจารณา 
 

          เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมนายนิตธิร  
ทองชิต  นายกเทศมนตรีตำบลสมหวัง  ขอเสนอเรื่องขออนุมัติจ่ายขาดเงินทุนสำรองเงิน
สะสม   ประจำปี พ.ศ. 2566 จำนวน  1  โครงการ  เป็นเงินทั้งสิ้น  264,000.-  บาท 
(สองแสนหกหมื่นสี่พันบาทถ้วน) สายหน้าวัดหวัง ในหมู่ที่ 4 ตามแผนพัฒนาท้องถิ่น พ.ศ.
2566-2570 ฉบับทบทวนครั้งที่ 1 2566 เพื่อนำเสนอสภาฯ พิจารณาจ่ายขาด เงินทุน
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ประธานสภาฯ 
 
นาย สุริยา  คชเสน 
ปลัดเทศบาลฯ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ประธานสภาฯ 
 
นายวิราย  สงทิพย์ 
สมาชิกสภาฯ 
 
 
 
ประธานสภาฯ 
 
นายกเทศมนตรีตำบลสมหวัง 
 
 
 
 
 
 
ประธานสภาฯ 
 
 
       
 

สำรอง เงินสะสมประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566 รายละเอียดตามเอกสารที่ได้แนบมา
ด้วยแล้ว 

 
              ขอเชิญท่านปลัดฯเทศบาลตำบลสมหวัง ชี้แจงเพ่ือประกอบคำพิจารณา 

             
          เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผม
ขอชี ้แจงตามรายละเอียดที ่ทางนายกเทศมนตรีตำบลสมหวัง ได้ชี ้แจงไปแล้วนั ้น ว่า
โครงการดังกล่าวที่เสนอสภาไม่ได้อยู่ในแผนและประกาศใช้ซึ่งเป็นอันตกไปและทางนายกฯ
ก็ได้เสนอระงับโครงการดังกล่าว แต่เนื่องจากการทำแผนครั้งที่ผ่านมาได้มีการรับรองแผน
และประกาศใช้ และบรรจุเป็นที่เรียบร้อย จึงมีความจำเป็นต้องขออนุมัติ ต่อสภาฯ เพ่ือ
จ่ายขาดเงินทุนสำรอง เงินสะสมในจำนานเงินที่ได้อนุมัติไปแล้ว ขั้นตอนการจ่ายขาดเงินทุน
สำรองเงินสะสม ต้องได้รับอนุมัติผ่านจากสภาฯ และให้สภาฯพิจารณาและอนุมัติ ตาม
กฎหมายต่อไป 
 
          
      มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ เชิญครับ 
      
     เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
ตามข้อเท็จจริงที่ทางนายกฯ ได้ยื ่นญัตติมาและทางท่านปลัดได้ชี ้แจงมานั้น ที่จริงแล้ว
โครงการดังกล่าวได้อยู่ในแผน หมู่บ้าน และจำนวนเงิน ก็เท่าเดิม ขนาดความกว้าง ความ
ยาว เท่าเดิม และที่สำคัญ คือ เพ่ือความสะดวกของพ่ีน้องประชาชนในการสัญจร 
 
     มีสมาชิกสภาฯท่านใดจะเสนออีกหรือไม่ เชิญครับ       
 
     เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
กระผมนายนิติธร ทองชิต นายกเทศมนตรีตำบลสมหวัง ขอชี้แจงเพ่ิมเติมเรื่องขออนุมัติจ่าย
ขาดเงินทุนสำรอง เงินสะสม สืบเนื่องโครงการดังกล่าวก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก 
สายหน้าวัดหวัง ไม่ได้เปลี่ยนแปลงข้อความใดๆทั้งสิ้น ไม่ว่าจำนวนเงิน และขนาดของถนน 
ตามข้อความเดิม และโครงการนี้มีความจำเป็นต่อพ่ีน้องประชาชนในการสัญจร จึงนำเสนอ
ต่อสภาฯ ต่อไป 
 
     มีสมาชิกสภาฯท่านใดจะเสนออีกหรือไม่ เชิญครับ ถ้าไม่มีต่อไปจะขอมติที่ประชุม     
สมาชิกสภาฯท่านใดเห็นด้วยกับการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายหน้าวัดหวัง ของ
หมู่ที่ 4 โปรดยกมือขึ้นครับ  
 
 เห็นชอบ         10    เสียง 
 ไม่เห็นชอบ      -      เสียง      
 งดออกเสียง     2     เสียง 
 
เรื่องอ่ืนๆ (ถ้ามี) 
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                   มติที่ประชุม      
 
 
ระเบียบวาระท่ี 6 
 
ประธานสภาฯ 
 
นายสมภรณ์  สุวรรณนากิจ 
สมาชิกสภาฯ 
 

 
ประธานสภาฯ 

 
นายสุดใจ สงทิพย์ 
สมาชิกสภาฯ 
 
 
 
 
 

 
ประธานสภาฯ 
 
นายวิรัตน์  ทองเจริญ 
สมาชิกสภา 
 
ประธานสภาฯ 
 
นายวิราย  สงทิพย์ 
สมาชิกสภาฯ 
 
 
 
 
 

 
     เชิญสมาชิกสภาฯ จะเสนออะไรเชิญครับ 
 
     กราบเรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ คณะบริหารและผู้เข้าร่วมประชุมที่เคารพ 
กระผมจะขอแจ้งในเรื่องความเดือดร้อนในช่วงหน้าฝน ลมพัดแรง ไม้ล้มตีบ้านขอฝากถึง
ผู้บริหารในการช่วยดูแลด้วยครับ 
 

     มีสมาชิกสภาฯท่านใดจะเสนอ เชิญครับ 

 
     กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ สมาชิกสภาฯ และผู้บริหารผู้เข้าร่วมการ
ประชุมทุกท่าน ได้รับประสานจากนายสมใจ ชูสุวรรณ ฝากถึงเรื่องน้ำประปา ม.4 ใช้ไม่
เพียงพอ ช่วยตรวจสอบแก้ไขด้วยครับ  
 
 
 
 
 

     มีสมาชิกสภาฯท่านใดจะเสนอ เชิญครับ 
   
     กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ สมาชิกสภาฯ และผู้บริหารผู้เข้าร่วมการ
ประชุมทุกท่าน ขอเสนอเรื่องการเจาะบ่อบาดาลใหม่ในหมู่ที่ 7 เพ่ือแก้ปัญหาขาดแคลนน้ำ 
ขอบคุณครับ 

     มีสมาชิกสภาฯท่านใดจะเสนอ เชิญครับ 
   
     เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ สมาชิกสภาฯ และผู้บริหารผู้เข้าร่วมการประชุมทุก
ท่าน เมื่อวันอาทิตย์ที่ผ่านมา ทางหมู่ท่ี 3 ได้มีการประชุมหมู่บ้าน ประปาหมู่บ้าน ปัญหาก็
คือ 1.ในเรื่องอัตรากำลังไฟฟ้าที่ใช้ในการสูบน้ำ ไม่เพียงพอ ฝ่ายบริหารช่วยแจ้งไปยัง
หน่วยงานรับผิดชอบให้มาตรวจสอบด้วย 
2.ค่าไฟที่ทางหมู่บ้านต้องใช้ในการสูบน้ำ ตกประมาณหมื่นกว่าบาท ไม่พอต่อค่าไฟ 
3.ในที่ประชุมหมู่บ้านได้เห็นชอบในเรื่องของการโอนประปาหมู่บ้านไปยังเทศบาลตำบล
สมหวัง เป็นผู้ดูแลต่อไป  
 
     มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ เชิญครับ 
 
    เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  เรื ่อง
ซ่อมแซมถนน ฝากผู้บริหารช่วยดูแลด้วยครับ และช่วยตรวจสอบด้วยครับ 
 
     เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร  และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน   
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ประธานสภาฯ 
 
นายตวรรษชัย อินเสนี 
สมาชิกสภาฯ 
 
นายกเทศมนตรีตำบลสมหวัง 
 
 
 
 
 
 
 
ประธานสภาฯ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

กระผมนายนิติธร ทองชิต นายกเทศมนตรีตำบลสมหวัง ในส่วนที่สมาชิกนำเสนอความ
เดือดร้อน ของพี่น้องประชาชน ปัญหาที่ผ่านจะได้ดำเนินการ ตรวจสอบต่อไป ส่วน
ประปาของหมู่บ้าน จะมีคณะกรรมการของหมู่บ้านอยู่แล้ว แต่ถ้าจะโอนมาเทศบาลก็เป็น
หน้าที่ของเทศบาลอยู่แล้วครับ ต้องบำบัดทุกข์ บำรุงสุข แก่พี่น้องประชาชน ส่วนประปา
หมู่ที่ 3 เราจะต้องปรึกษาหารือกันอีกครั้ง ในส่วนของผู้รับผิดชอบ เพ่ือที่จะหาขอสรุป
ต่อไป 
 
     สำหรับวันนี้ ในการประชุมสมัยสามัญ สมัยที่3 ครั้งที่1 ประจำปี 2566 ได้ผ่านไป
ด้วยดีตามวาระการประชุม และผมขอขอบคุณ สมาชิกสภาฯ ทุกท่าน ที่เข้าร่วมประชุม 
และให้ความร่วมมือด้วยดีตลอดมา สำหรับวันนี้ ผมขอปิดประชุม 
ปิดประชุม 12.00 น. 
 

 
   ลงชื่อ         กัมพล  สุขเอก           ผู้บันทึกรายงานการประชุม 
               (นายกัมพล  สุขเอก) 
      เลขานุการสภาเทศบาลตำบลสมหวัง 
 
 
 
 
 
 
ลงชื่อ       วิราย  สงทิพย์             ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
           (นายวิราย  สงทิพย์) 
 คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
 
ลงชื่อ         ชวลิต  พูนนวล         ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
            (นายชวลิต  พูนนวล) 
 คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
 
ลงชื่อ        ตวรรษชัย  อินเสนี      ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
           (นายตวรรษชัย  อินเสนี) 
 คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
 
ลงชื่อ         สุชาติ  บุญแสง        ผู้รับรองรายงานการประชุม 
           (นายสุชาติ  บุญแสง) 
   ประธานสภาเทศบาลตำบลสมหวัง 


